



Комсомольская правда: "Ангарский маньяк переплюнул Чикатило"

Бывший милиционер сознался в убийствах еще 60 женщин, и следствие подтвердило его вину.

Страшнее Чикатило - так говорят об ангарском маньяке Михаиле Попкове. Вчера ему предъявили обвинение еще по 60 убийствам (за 22 смерти он уже получил пожизненное в 2015 году. - Авт). Выходит, всего он совершил не менее 82 преступлений...

- Скрытный, алчный и хитрый, - говорят о нем следователи. - После задержания в 2012 году он сначала признавался только в тех убийствах, по которым истек срок давности. Надеялся на более мягкое наказание. Но мы нашли неопровержимые доказательства его вины и в других зверствах. А теперь это для него, как развлечение: ездит на следственные эксперименты, допросы. Сидит в СИЗО, а не в колонии особого режима. Поэтому и признается. Поражает, что каждое преступление Попков помнит до мелочей. Тела некоторых жертв маньяк хорошо прятал - захоранивал, сбрасывал в болота. Но все эти места в его памяти даже спустя многие годы. Он подкарауливал молодых женщин ночью на остановках, у кафе, на центральных улицах и предлагал подвезти до дома. А потом увозил в лес, насиловал и убивал.

Десятки лет самые опытные следователи, в том числе из Москвы, не могли выйти на след этого палача. Лишь однажды, в 90-х, нашли на месте преступления пуговицу с милицейского мундира. А в июле 1999-го одной из жертв, 18-летней Евгении Протасовой, удалось вырваться из лап этого зверя. Следователям она рассказала, что на нее напал милиционер.

Вычислить преступника удалось только в 2012-м. Следователи вернулись к версии с пуговицей и предположили, что убийца мог когда-то носить погоны. И тогда взяли анализ ДНК почти у 4000 бывших милиционеров. Генетическая экспертиза показала, что образцы слюны и спермы на телах трех погибших принадлежат одному и тому же человеку. Им оказался Михаил Попков, который работал в милиции Ангарска с 1989 по 1998 год. Оперативники задержали маньяка в поезде Владивосток - Иркутск. Тот и не думал сопротивляться.

- Совершать свои зверства он начал в 1992-м, последнее же датируется 2010 годом, - добавляют в иркутском Следственном комитете.

Точку в деле ангарского маньяка ставить рано. До сих пор продолжают проводить генетические экспертизы, по результатам которых может оказаться - жертв у Попкова было



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

намного больше. Причем эксперты не исключают, что убивал он не только в Иркутской области. В начале 2000-х он зарабатывал перегоном машин из Владивостока и, вполне возможно, успел наследить и там.

ДОСЛОВНО Михаил ПОПКОВ: Я вел двойную жизнь Нашему корреспонденту удалось достать уникальные материалы - свидетельства самого Попкова из уголовного дела.

Дело ангарского маньяка - готовый учебник по криминалистике. В нем уже 300 (!) томов. <Комсомолке> дали возможность познакомиться с материалами первых допросов Попкова.

?<...В одной жизни я был обычным человеком, состоял на службе в милиции, имея положительные отзывы по работе. У меня была семья. Моя жена и дочь считали меня хорошим мужем и отцом, что соответствовало действительности. В другой жизни я совершил убийства, что тщательно скрывал>.

?<Жертвами становились те, кто ночью без сопровождения мужчин в нетрезвом виде находились на улицах. Вели себя легкомысленно, не боялись вступить со мной в разговор, сесть в авто с дальнейшим употреблением спиртного и вступлением со мной в половую связь. Таким образом, жертвами становились не все подряд, а женщины определенного поведения, у меня возникло желание проучить их. Чтобы другие боялись:> ?<Я был в форменной одежде. Женщина вступила со мной в разговор, я предложил подвезти, она согласилась.. Утром того же дня я отвез оперуполномоченного уголовного розыска на место убийства: Ножи, которыми убивал, взяты мной из дежурной части Центрального РОВД. Они изъяты у доставленных лиц при досмотре. Ножи оставались в дежурной части, я имел возможность потом забрать их себе. Я никогда не готовился заранее, мог использовать любой предмет, находившийся в машине, - нож, топор, битку>...

?...<Летом 1999 года Катя (дочь Попкова. - Авт.) рассказала, что в музыкальной школе № 14, где она училась, убита учительница музыки. На организацию похорон дочь просила деньги, которые я ей дал>.

?<Я обнаружил, что на моей шее нет цепочки, на которой носил алюминиевый жетон работника МВД. Вспомнил, что потерял его на лесной поляне при совершении убийства двух женщин. Я понял, что по жетону совершенно определенно буду установлен, от чего испытал сильнейший стресс. Нужно было вернуться на место преступления. Жетон нашел сразу, но увидел, что одна из женщин еще дышала, и я снова испытал шок от того, что она была жива. Добил ее лопатой>.

?<Я никогда не считал себя психически нездоровым человеком. Во время службы в ОВД регулярно проходил медицинские комиссии и признавался годным к службе. Однако сейчас я начинаю в этом сомневаться>.



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

28 Марта 2017

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/press/smi/item/1111596>